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Πάπας Φραγκίσκος: «Ο κόσμος υποφέρει από πείνα για ειρήνη»
θεί για να τον ακούσουν.
Μίλησε λίγες ώρες μετά τις σειρήνες αερο-
πορικής επιδρομής σε όλη την Ουκρανία και 
μία ημέρα αφότου το Κίεβο είπε ότι ρωσικό 
χτύπημα στην πρόσφατα απελευθερωμένη 
πόλη Χερσώνα σκότωσε τουλάχιστον πέντε 
ανθρώπους και τραυμάτισε άλλους 35.
«Είθε ο Κύριος να μας εμπνεύσει να προ-
σφέρουμε συγκεκριμένες χειρονομίες αλ-
ληλεγγύης για να βοηθήσουμε όλους εκεί-
νους που υποφέρουν και είθε να φωτίσει 
τα μυαλά εκείνων που έχουν τη δύναμη να 
φιμώσουν τη βροντή των όπλων και να τερ-
ματίσουν αμέσως αυτό τον παράλογο πόλε-
μο» είπε ο προκαθήμενος της Ρωμαιοκαθο-
λικής Εκκλησίας.
Μέλη της Ελβετικής Φρουράς στην πλατεία 
του Αγίου Πέτρου στο Βατικανό. ©Reuters
Η σύγκρουση στην Ουκρανία, είπε, δεν 
πρέπει να μειώσει την ανησυχία για τους 
ανθρώπους των οποίων οι ζωές έχουν κα-
ταστραφεί από άλλες συγκρούσεις ή αν-
θρωπιστικές κρίσεις, αναφέροντας μεταξύ 
άλλων τη Συρία, τη Μιανμάρ, το Ιράν, την 
Αϊτή και τη Βόρεια Αφρική.
«Η εποχή μας βιώνει μια σοβαρή πείνα για 
ειρήνη…» είπε.
Ο Πάπας ζήτησε την επανέναρξη του διαλό-

Ο 
Πάπας Φραγκίσκος ζήτησε τον 
τερματισμό του πολέμου στην Ου-
κρανία και άλλων συγκρούσεων, 
στο χριστουγεννιάτικο μήνυμά του 

από το Βατικανό, λέγοντας ότι ο κόσμος 
υποφέρει από «πείνα για ειρήνη».
Αποδίδοντας τη 10η Χριστουγεννιάτικη 
ευλογία «Urbi et Orbi» (στην πόλη και τον 
κόσμο) και το μήνυμα του Ποντίφικα, προ-
έτρεψε επίσης τον κόσμο να κοιτάξει πέρα 
από τη «ρηχή λάμψη των γιορτών» και να 
βοηθήσει τους άστεγους, τους μετανάστες, 
τους πρόσφυγες και τους φτωχούς, που ανα-
ζητούν ανακούφιση, ζεστασιά και φαγητό.
«Ας δούμε τα πρόσωπα όλων εκείνων των 
παιδιών που, παντού στον κόσμο, λαχτα-
ρούν την ειρήνη», είπε, μιλώντας από τον 
κεντρικό εξώστη της Βασιλικής του Αγίου 
Πέτρου, το ίδιο σημείο από το οποίο πρω-
τοεμφανίστηκε ως Πάπας όταν εξελέγη στις 
13 Μαρτίου 2013.
«Ας δούμε επίσης τα πρόσωπα των Ουκρα-
νών αδελφών μας που βιώνουν αυτά τα 
Χριστούγεννα στο σκοτάδι και το κρύο, μα-
κριά από τα σπίτια τους λόγω της καταστρο-
φής που προκλήθηκε από τους 10 μήνες 
πολέμου», είπε απευθυνόμενος σε δεκάδες 
χιλιάδες ανθρώπους που είχαν συγκεντρω-

Ο Πάπας ζήτη-
σε την επανέ-
ναρξη του δι-
αλόγου μεταξύ 
Ισραηλινών και 
Παλαιστινίων 
στους Αγίους 
Τόπους, τον 
τόπο γέννησης 
του Ιησού, κα-
θώς φέτος ση-
μειώθηκαν τα 
χειρότερα επί-
πεδα βίας στη 
Δυτική Οχθη 
εδώ και περισ-
σότερο από μία 
δεκαετία

γου μεταξύ Ισραηλινών και Παλαιστινίων 
στους Αγίους Τόπους, τον τόπο γέννησης 
του Ιησού, καθώς φέτος σημειώθηκαν τα 
χειρότερα επίπεδα βίας στη Δυτική Οχθη 
εδώ και περισσότερο από μία δεκαετία, με 
τουλάχιστον 150 Παλαιστίνιους και περισ-
σότερους από 20 Ισραηλινούς νεκρούς.
Καθώς πολλοί κάθονταν γύρω από ένα 
ωραία στρωμένο, τεράστιες ποσότητες φα-
γητού καθημερινά πάνε χαμένες και οι πό-
ροι δαπανώνται για όπλα, είπε.
Καταδίκασε και πάλι τη χρήση της τροφής 
ως πολεμικού όπλου, λέγοντας ότι ο πόλε-
μος στην Ουκρανία έθεσε εκατομμύρια σε 
κίνδυνο λιμού, αναφέροντας το Αφγανι-
στάν και τις χώρες στο Κέρας της Αφρικής.

τικές ασκήσεις στην Ανατολική Θάλασσα 
της Κίνας την περασμένη εβδομάδα.
Παρόλο που η Κίνα έχει βρει κοινό έδα-
φος με τη Ρωσία καθώς και οι δύο υφί-
στανται πίεση από τη Δύση, το οικονο-
μικό της μέλλον παραμένει συνδεδεμένο 
με τις αμερικανικές και ευρωπαϊκές αγο-
ρές και την τεχνολογία. Ο Ουάνγκ δήλω-
σε ότι η Κίνα θα προσπαθήσει να απο-
καταστήσει τις σχέσεις της με τις ΗΠΑ, 
υποστηρίζοντας πως έχουν «βυθιστεί» 
επειδή «οι Ηνωμένες Πολιτείες συνέχι-
σαν πεισματικά να βλέπουν την Κίνα ως 
τον κύριο ανταγωνιστή της και να εμπλέ-
κονται σε κραυγαλέο αποκλεισμό, κατα-
στολή και προβοκάτσια κατά της Κίνας».
Ο Ουάνγκ και ο Αμερικανός ομόλογός 
του Άντονι Μπλίνκεν μίλησαν τηλεφωνι-
κά στα τέλη της περασμένης εβδομάδας. 
Το Στέιτ Ντιπάρτμεντ είπε ότι ο Μπλίν-
κεν συζήτησε την ανάγκη υπεύθυνης 
διαχείρισης της σχέσης ΗΠΑ-Κίνας και 

Σ
ε δηλώσεις που σηματοδοτούν 
την εμβάθυνση των σχέσεων της 
χώρας του με τη Ρωσία, προέβη 
ο Κινέζος υπουργός Εξωτερικών 

Ουάνγκ Γι. 
Ο Κινέζος αξιωματούχος αφενός υπερα-
σπίστηκε τη θέση του Πεκίνου για «ουδε-
τερότητα» στον πόλεμο στην Ουκρανία, 
ενώ δήλωσε ξεκάθαρα πως η χώρα του 
θα επιδιώξει να εμβαθύνει τους δεσμούς 
της με τη Ρωσία τον επόμενο χρόνο.
Ο Ουάνγκ, μιλώντας μέσω βίντεο σε συ-
νέδριο στην κινεζική πρωτεύουσα, κατη-
γόρησε επίσης την Αμερική για την επι-
δείνωση των σχέσεων μεταξύ των δύο 
μεγαλύτερων οικονομιών του κόσμου, 
λέγοντας ότι το Πεκίνο «απέρριψε κατη-
γορηματικά την εσφαλμένη πολιτική των 
Ηνωμένων Πολιτειών για την Κίνα».
Υπενθυμίζεται ότι το κατά το τελευταίο 
διάστημα η Κίνα αντέκρουσε την πίεση 
της Δύσης στο εμπόριο, την τεχνολογία, 
τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις αμφι-
σβητήσεις σε μια ευρεία περιοχή του δυ-
τικού Ειρηνικού, κατηγορώντας τις ΗΠΑ 
για εκφοβισμό. Ταυτόχρονα, η άρνησή 
της Κίνας να καταδικάσει την εισβολή 
στην Ουκρανία και να συμμετάσχει μαζί 
με άλλους στην επιβολή κυρώσεων κατά 
της Μόσχας, έχει προκαλέσει μεγαλύτερη 
ρήξη στους δεσμούς της με τη Δύση και 
έχει πυροδοτήσει ένα αναδυόμενο χάσμα 
με μεγάλο μέρος της Ευρώπης.
Ο Ουάνγκ είπε ότι η Κίνα «θα εμβαθύνει τη 
στρατηγική αμοιβαία εμπιστοσύνη και την 
αμοιβαία επωφελή συνεργασία» με τη Ρω-
σία. Σημειώνεται ότι πολεμικά πλοία των 
δύο χωρών πραγματοποίησαν κοινές ναυ-
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εξέφρασε ανησυχίες για τον πόλεμο της 
Ρωσίας εναντίον της Ουκρανίας και τις 
απειλές που συνιστά για την παγκόσμια 
ασφάλεια και την οικονομική σταθερότη-
τα. Από την πλευρά του, ο Ουάνγκ κα-
τηγόρησε τις ΗΠΑ για «μονομερή εκφο-
βισμό» και είπε ότι η Κίνα θα συνεχίσει 
να διαδραματίζει εποικοδομητικό ρόλο 
στην επίλυση της ουκρανικής κρίσης με 
τον δικό της τρόπο.
Οι ένοπλες δυνάμεις της Κίνας ανακοί-
νωσαν ότι πραγματοποίησαν ασκήσεις 
στη θάλασσα και στον εναέριο χώρο 
κοντά στην Ταϊβάν, αντιδρώντας σε μία 
«πρόκληση» της Ουάσινγκτον και της 
Ταϊπέι. «Θα κάνουμε όλα τα απαραίτητα 
βήματα για να υπερασπιστούμε την κυρι-
αρχία και την εδαφική ακεραιότητά μας», 
ανέφερε σε ανακοίνωσή του το Ανατο-
λικό Θέατρο των Επιχειρήσεων του Λα-
ϊκού Απελευθερωτικού Στρατού, χωρίς 
να δώσει περισσότερες λεπτομέρειες.

Το Πεκίνο δρομολογεί πιο στενούς δεσμούς με τη Μόσχα


